



BIJELA KNJIGA Peti put strani ulagači upozorili na sve probleme s kojima

Hrvatska za ostalim tranzicijskim članicama EU zaostaje po rastu proizvodnosti rada, upozorio je guverner HNB-a Boris Vujčić

piše Adriano Milovan

Država treba nastaviti s poreznom reformom, a u fokusu joj treba biti porezno rasterećenje rada, prijedlog je stranih investitora, okupljenih u Udruženju stranih ulagača u Hrvatskoj (FICC).

Prema njihovu prijedlogu, zdravstveni i mirovinski doprinosi trebali bi se smanjivati u prosjeku dva postotna boda godišnje, i to dok ukupni doprinosi ne padnu ispod 25 posto. Smanjivati treba i direktne poreze. S druge strane, smanjenje poreza na rad i direktnih poreza trebalo bi zamijeniti indirektnim porezima, poput poreza na nekretnine i "zelenih" poreza, kao i širenjem porezne baze.

ODUPRIJETI SE POPULIZMU Neki su to od prijedloga koje su predstavnici FICC-a iznijeli na jučer održanom predstavljanju Bijele knjige u Muzeju Mimara.

Riječ je o petom izdanju tog dokumenta, u kojem strani ulagači upozoravaju na probleme s kojima se suočavaju u poslovanju u Hrvatskoj. Strani investitori pritom su identificirali šest glavnih područja u kojima nailaze na probleme u poslovanju. Osim poreznog opterećenja, upozorili su i na pravnu nesigurnost, zatim na velike parafiskalne namete, koji ih godišnje stoje 9,3 milijarde kuna, pa na sporo pravosuđe i neučinkovitu javnu upravu, kao i na još uvijek, kako su istaknuli, nefleksibilno tržište rada te na potrebu poboljšanja uvjeta financiranja.

Kada je riječ o tržištu rada, strani ulagači predlažu ne samo daljnje smanjenje poreznog opterećenja rada nego i fleksibilizaciju radnog prava za mala i srednja poduzeća te, među ostalim, skraćivanje razdoblja za ponovno zapošljavanje



Martina Dalić, potpredsjednica Vlade i ministrica gospodarstva, upozorila je da je za provedbu reformi potrebno društveno povjerenje i razumijevanje

DRAGAN MATIĆ/HANZA MEDIA

Svi moramo pristati na reforme želimo li imati viši standard

nakon provedbe programa zbrinjavanja i pojednostavljivanje otpuštanja zbog skrivljenog ponašanja. Apeliraju i na promjenu svijesti u društvu o važnosti reformi.

- Mi još uvijek, 2017. godine, ne-



Mi još uvijek, 2017., nećemo ni golf na Srđu, ni Omblu, pa ni LNG. Pitanje je što mi u Hrvatskoj zapravo hoćemo, rekao je Mladen Fogec, predsjednik FICC-a, dodavši kako se nada da će se Vlada "znati oduprijeti populizmu"

ćemo ni golf na Srđu, ni Omblu, a sada već ni LNG. Pitanje je što mi u Hrvatskoj zapravo hoćemo - zapitao se Mladen Fogec, predsjednik FICC-a, i dodao kako se nada da će se Vlada "znati oduprijeti populizmu".

VOLJA ZA PROMJENE I ostali sudionici skupa, među kojima i predstavnici vlasti, upozorili su da je volja za promjenama u hrvatskom društvu mala iako druge zemlje, od kojih su nam mnoge još donedavno gledale u leđa, krupnim koracima idu naprijed.

- Jako je važno postići konsenzus o nekim stvarima u političkoj areni

- naglasio je Boris Vujčić, guverner Hrvatske narodne banke.

Pritom je upozorio da Hrvatska za ostalim tranzicijskim članicama EU zaostaje po rastu proizvodnosti rada. Izuzetak su izvoznici, koji, ocijenio je Vujčić, imaju veću produktivnost i veće plaće, a manje troškove poslovanja. Područja u kojima su potrebne promjene šef središnje banke vidi u segmentu obrazovanja, zatim u uvođenju novih izvora financiranja i većoj participaciji na tržištu rada te u povećanju učinkovitosti javne uprave i pravosuđa.

I Martina Dalić, potpredsjednica



na se suočavaju

ŠTO PIŠE U DOKUMENTU

6 kritičnih točaka koje kočite tvrtke

1. Pravna nesigurnost Prečeste su izmjene u propisima, a novi propisi se često primjenjuju retroaktivno.

2. Porezne obveze Porezno opterećenje plaća u Hrvatskoj i dalje je veliko, a rješenja poreznih vlasti su neujednačena.

3. Parafiskalni nameti Ti nameti hrvatsko gospodarstvo stoje 9,3 milijarde kuna, a premalo je političke podrške da se smanje.

4. Javna uprava i pravosuđe Sudski postupci su predugi, a javna uprava neučinkovita.

5. Rad Radno zakonodavstvo i dalje je kruto i neodgovarajuće suvremenim okolnostima.

6. Uvjeti financiranja U financiranju je i dalje naglasak na bankama; drugi izvori stjecanja potrebnog novca koriste se premalo. ❏

Područja u kojima su potrebne promjene šef HNB-a vidi u obrazovanju te u većoj participaciji na tržištu rada

Vlade i ministrica gospodarstva, upozorila je da je za provedbu reformi potrebno društveno povjerenje i razumijevanje jer bez toga strukturne reforme ne mogu postići željene rezultate.

OBJEDINJAVANJE INSPEKCIJA

- Investitori su ti koji otvaraju nova radna mjesta, koji mogu osigurati više radnih mjesta i veće plaće. Zbog povećanja životnog standarda moramo imati i bolje investicijske uvjete i na tome moramo svi zajedno raditi - poručila je Dalić.

Vlada, dodala je, ostaje privržena reformskoj agendi. Među ostalim, najavila je daljnje smanjenje parafiskalnih nameta, zatim objedinjavanje inspekcija, te bolju procjenu propisa na poslovanje poduzetnika.

- Smanjenje troškova poduzetnika jedan je od temeljnih stupova ove Vlade - zaključila je Dalić. ❏